王后位份的現今機會



以斯帖記第八章

柳健台牧師

引言 以斯帖記發生在波斯皇帝亞哈隨魯王的宮中。整卷以猶太女子以斯帖爲中心。由於勇敢 和愛同胞的心,以斯帖救了本國人民脫離仇敵 的殺戮。

本文

一、廢后立后在王手中

「亞哈隨魯王第七年十月,就是提別月,以 斯帖被引入宮見王。王愛以斯帖過於愛眾 女,她在王眼前蒙寵愛比眾處女更甚。王就 把王后的冠冕戴在她頭上,立她爲王后,代 替瓦實提。」(2:16-17)

二、哈曼惡謀滅猶大人

「哈曼對亞哈隨魯王說:有一種民散居在王國各省的民中;他們的律例與萬民的律例不同,也不守王的律例,所以容留他們與王無益。王若以爲美,請下旨意滅絕他們;我就捐一萬他連得銀子交給掌管國帑的人,納入王的府庫。」(3:8-9)

三、末底改忠告以斯帖

「末底改託人回覆以斯帖說:你莫想在王宮 裡強過一切猶大人,得免這禍。此時你若閉 口不言,猶大人必從別處得解脫,蒙拯救; 你和你父家必至滅亡。焉知你得了王后的位 分不是爲現今的機會嗎?」(4:13-14)

四、即便如此即或不然

「以斯帖就吩咐人回報末底改說:你當去招聚書珊城所有的猶大人,爲我禁食三晝三夜,不吃不喝;我和我的宮女也要這樣禁食。然後我違例進去見王,我若死就死吧!」(4:15-16)

五、王前再三流淚哀告

「當日,亞哈隨魯王把猶大人仇敵哈曼的家產賜給王后以斯帖。末底改也來到王面前,因爲以斯帖已經告訴王,末底改是她的親屬。王摘下自己的戒指,就是從哈曼追回的,給了末底改。以斯帖派末底改管理哈曼的家產。以斯帖又俯伏在王腳前,流淚哀告,求他除掉亞甲族哈曼害猶大人的惡謀。」(8:1-3)

六、快馬驛卒速傳諭旨

「三月,就是西彎月二十三日,將王的書記召來,按著末底改所吩咐的,用各省的文字、各族的方言,並猶大人的文字方言寫諭旨,傳給那從印度直到古實一百二十七省的猶大人和總督省長首領。末底改奉亞哈隨魯王的名寫諭旨,用王的戒指蓋印,交給騎御馬圈快馬的驛卒,傳到各處。」(8:9-10)

七、報好消息歡喜快樂

「末底改穿著藍色白色的朝服,頭戴大金冠冕,又穿紫色細麻布的外袍,從王面前出來;書珊城的人民都歡呼快樂。猶大人有光榮,歡喜快樂而得尊貴。王的諭旨所到的各省各城,猶大人都歡喜快樂,設擺筵宴,以那日爲吉日。那國的人民,有許多因懼怕猶大人,就入了猶大籍。」(8:15-17)

結語 全書未提神的名字,卻隨處都見到神全能的手,和祂如何掌管人類的前途。可見民族和個人的命運並不操於敵人手中,憑藉堅定的信心,公正的神能讓哭號化爲歡樂!

